Rekapitulace 1. semináře
CO JE TO SOUVĚTÍ?
· Spojení minimálně dvou vět.
· Útvar s minimálně dvěma větami se slovesem v určitém tvaru // s VF = verbem finitem.
POZOR! Minimálně 1 věta v souvětí musí být větou hlavní.

PODLE ČEHO POZNÁTE, KOLIK VĚT JE V SYNTAKTICKÉM CELKU, TJ. PODLE ČEHO ODLIŠÍTE VĚTU JEDNODUCHOU OD SOUVĚTÍ?
· Rozhodující je počet základních skladebních dvojic: věta jednoduchá má jednu základní skladební dvojici, souvětí má více základních skladebních dvojic.
· Součástí souvětí však může být i věta jednočlenná: proto někdy (zjednodušeně) říkáme, že počet vět v syntaktickém celku je určován počtem sloves v určitém tvaru.

ALE za následujících podmínek tvoří více sloves v určitém tvaru jeden několikanásobný přísudek:
· všechna slovesa v určitém tvaru = přísudková slovesa se vztahují k jednomu podmětu
A SOUČASNĚ:	
· tato slovesa NEROZVÍJÍ žádný rozvíjející větný člen NEBO každý rozvíjející větný člen rozvíjející jedno z těchto sloves rozvíjí současně všechna slovesa další.

Příklad:
Svaly si v teple odpočinou a prohřejí se.
Po			Přís
svaly ===== si odpočinou a prohřejí se  

	v teple 
PU podmínky

SOUVĚTNÝM SPOJENÍM NENÍ SPOJENÍ UVOZOVACÍ/RÁMCOVÉ VĚTY A PŘÍMÉ ŘEČI.
AVŠAK SPOJENÍ UVOZOVACÍ/RÁMCOVÉ VĚTY A PŘÍMÉ ŘEČI MŮŽEME PŘEVÉST NA SPOJENÍ: věta hlavní + věta vedlejší
Z uvozovací věty se pak stává věta hlavní, z přímé řeči věta vedlejší, která je nejčastěji předmětná,

Příklady:
I.
„Bohužel mám pro vás nepříznivou zprávu,“ sdělil nám lékař.
PŘÍMÁ ŘEČ					UVOZOVACÍ/RÁMCOVÁ VĚTA


VĚTA HLAVNÍ	VEDLEJŠÍ VĚTA PŘEDMĚTNÁ
Lékař  nám sdělil, že má pro nás nepříznivou zprávu.

II.
„Kde jsme?“ zeptala se Hana Jury bázlivě.
PŘÍMÁ ŘEČ		UVOZOVACÍ/RÁMCOVÁ VĚTA

Hana se Jury bázlivě zeptala, kde jsou.
VĚTA HLAVNÍ		VEDLEJŠÍ VĚTA PŘEDMĚTNÁ
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